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Jak funguje krokomeér

Védeéli jste, Ze chytré telefony obsahuji akcelerometry? Akcelerometr je zafizeni, které méri
zrychleni, jez charakterizuje zménu rychlosti v ¢ase. Toto zafizeni pomaha telefonu rozpoznat
zmeény v jeho orientaci. Diky tomu probiha také automatické otaceni obrazovky. Zafizeni
//lcode.Node rovné&z obsahuje akcelerometr. Tento akcelerometr mUizete pouzit

k naprogramovani zarizeni tak, aby pracovalo jako krokomér.

1. cast postupu: zkoumani zrychleni

Kazda osoba ma svdj unikatni styl chdze. Pfed vytvorfenim programu krokoméru se budete
muset rozhodnout, zda chcete pouzit hodnoty zrychleni v horizontalnim (osa x) nebo
vertikalnim (osa y) sméru. Rovnéz budete muset prozkoumat svuj rozsah pohybu i velikost svého
kroku pfi bézné chizi.

1. V softwaru SPARKvue vyberte moznost Sensor Data (Data ze senzord).
2. Pripojte //code.Node ke svému zafizeni.

3. Vyberte sablonu Graph (Graf) a na ose y nastavte méreni Acceleration-x (Zrychleni
v horizontadlnim sméru — osa x).

4. \lozte zafizeni /lcode.Node do drzaku a upevnéte jej ke svému kotniku.

5. Najdéte prostor, kde vam nic nebude branit v pohybu. Za¢néte zaznamendavat data a chodte
po dobu asi 10 sekund.

6. Ukoncete shromazdovani dat a v pfipadé potfeby vhodné upravte méfitko grafu. Analyzujte
data a urCete optimalni rozsah pohybu. Pokud chcete zobrazit svd data pomoci zrychleni ve
vertikalnim sméru (osa y), kliknéte na méreni pro osu y a zménte funkci na Acceleration-y
(Zrychleni ve vertikalnim smeéru — osa y). Nezapomente si poznamenat svou preferovanou osu
a Cislo hodnoty zrychleni.

Napriklad na obrazku 1jsme meérili hodnoty Acceleration-x (Zrychleni v horizontalnim smeéru -
osa x). Pfi pohledu na horni ¢ast grafu si mGzeme vdimnout, kolik datovych bodU prekrocilo
urcité &islo. Ve svém programu pouziji jakékoli ¢islo vétsi nez 10 m/s2. Kazdy krok, ktery udélam
se zrychlenim vy33im nez 10 m/s2, se bude pocitat jako dalsi krok. V pfipadé funkce
Acceleration-x (Zrychleni v horizontalnim smeéru — osa x) budeme muset v naSem programu
pouzit absolutni hodnotu, protoze budeme chtit pracovat s kladnymi celymi Cisly. Stejny pokus
znazornuje obrazek 2, avSak nyni s funkci Acceleration-y (Zrychleni ve vertikalnim smeéru — osa y).
V tomto pfipadé se bude v mém programu poditat jako krok jakékoli ¢islo nizsi nez 8 m/s2.
Hledate jasné datové body, jez odrazeji krok, ktery jste udélali. BEhem zdznamu muze byt
uzitecné si pocitat kroky. Pocitate pouze krok provedeny nohou, na niz je upevnéno zarizeni
//lcode Node.
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Obrazek 1
2 Vzorova data zrychleni v horizontalnim
sméru (osa x) v pribéhu ¢asu

Obrazek 2:
= Vzorova data zrychleni ve vertikalnim
sméru (osay) v prabéhu casu
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2. cast postupu: vytvoreni vychoziho programu

1. Kliknéte na nabidku a potom na moznost Start New Experiment (Spustit novy pokus).
2. Pfipojte //code.Node ke svému zafizeni.

3. Vyberte zobrazeni ¢islic a potom kliknéte na ikonu programu.

4. Pokud pouzivate funkci Acceleration-x (Zrychleni v horizontalnim sméru — osa Xx), vytvorte
program vyobrazeny na obrazku 3. Pokud pouzivate funkci Acceleration-y (Zrychleni ve
vertikalnim sméru — osa y), vytvorte program na obrazku 4. Nezapomente pritom zohlednit
hodnoty ziskané v casti 1.

N )
Obrazek 3:
Program zaznamenavajici
zrychleni v horizontalnim
sméru (osa Xx)

J

N )
Obrazek 4:
Program zaznamenavajici
zrychleni ve vertikalnim
smeéru (osay)

J

5. Kliknéte na tlac¢itko dokonceni, pfidejte novou stranku a vyberte dvoustrankové rozvrzeni.
Vlevo zvolte zobrazeni Line Graph (Spojnicovy graf) a vyberte bud' funkci Acceleration-x
(Zrychleni v horizontalnim smeéru — osa x), nebo Acceleration-y (Zrychleni ve vertikalnim
sméru - osa y). Vlevo vyberte zobrazeni Digits (Cislice). V &asti Select Measurement (Vybé&r
méreni) zvolte User-Entered (Zadani uZivatelem) a potom Steps (Kroky). Timto zplsobem
zobrazite Ciselny vystup vytvoreny v programul.

6. Pokud je vas program spravny, mél by se pfi stisknuti tla¢itka Start a chGzi normalnim
tempem zvySovat pocet krok( o dva. Tuto promé&nnou jste vytvorili tak, aby se pfi kazdém
provedeném kroku zvysila o 2.
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3. cast postupu: uprava programu

Nyni, kdyz jste zvladli vytvofit krokomér, upravte svij program tak, aby vas upozornil pfi dosazeni
cile v podobé stanoveného poctu krokl. Pfemyslejte o dalich vystupech, ke kterym mate pfistup.

Otazky a analyza

1. Jakou proménnou jste v tomto programu vytvorili? Jakou operaci tato proménna provedla?

2. Proc pro vas bylo dullezité analyzovat v ¢asti 1vas normalni zpdsob chlize?

3. Proc jste pfi kazdém fyzickém kroku zménili pocet krok( o 2?

4. Jak jste upravili svlj program v ¢asti 3?

5. Mohli byste pouzit program i v pfipadé, ze byste umistili zafizeni //code.Node na pazi misto
kotniku? Jak by to ovlivnilo vase data?

Jméno Datum




